

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводууправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 102 (2574)

СРЕДА, 29 АВГУСТА 1956 г.

Цена 10 коп.

## СТРОИТЬ БЫСТРЕЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ

Общественный смотр организации производства  
строительных работ

С 25 июля по 25 августа в строительных и ремонтно-строительных цехах и участках нашего комбината проводился общественный смотр организации труда и производства. Он прошел под знаком дальнейшего развертывания социалистического соревнования строителей комбината за выполнение и перевыполнение установленных заданий, сокращение сроков строительства и ремонта промышленных объектов, жилых и культурно-бытовых помещений, за внедрение новой техники и передовой строительной технологии. Он способствовал дальнейшему повышению производительности труда и снижению стоимости работ.

В ходе общественного смотра от рабочих и инженерно-технических работников поступило более ста предложений, из которых 76 приняты к реализации. Содержание поступивших предложений свидетельствует о возросшей активности рабочих строительных цехов и участков и об их большом желании улучшить организацию труда, механизировать трудоемкие процессы и снизить стоимость строительства.

Штукатур ремонтно-строительного цеха управления коммунального хозяйства т. Маркина предложила совместить профессию штукатур и соловщика. Нормировщик этого же цеха т. Серегин внес предложение произвести застройку полов до начала штукатурных работ или одновременно с работами по настелке полов, что значительно повысит производительность труда плотников. Прораб т. Барбанщиков предложил приспособление для просева песка. Многие рабочие предложили изготовить инвентарные леса вместо коренных и т. д.

Однако к проведению общественного смотра внимательно и доброжелательно отнеслись не все начальники цехов и участков. В ремонтно-строительном цехе УКСа (начальник т. Цикунов) было подано 40 предложений, направленных на улучшение работы. Рабочие указывали на то, что территория цеха сильно захламлена, новые доски, предназначенные для ремонта полов, мокры под дождем. В плохом состоянии и слесарно-механическая мастерская, а также помещение столярной мастерской. Прекрасный четырехсторонний строгальный станок стоит под навесом, слабо защищен от дождей.

Использование рабочих и механизмов на низком уровне. 12 июля на капитальном ремонте жилого дома № 9 по Казахской улице была выявлена низкая загруженность рабочего дня

большинства рабочих. Перерывы и отдых слесарей-водопроводчиков составляли около 30 процентов рабочего дня. Много времени простаивали электросварщики и другие рабочие. Строительные материалы на участке ремонта были разбросаны по всей площадке.

Казалось бы, что выявленные недочеты должны вызвать тревогу у т. Цикунова и других руководителей цеха, чтобы навести порядок. Но этого не произошло. Почти до окончания общественного смотра т. Цикунов не нашел времени, чтобы рассмотреть предложения, назначить ответственных лиц за внедрение их.

Там же, где к предложениям относятся по-деловому, от них имеется польза. Коллектив ремонтно-строительного цеха комбината (начальник т. Чичачава), коллектив строительного цеха УКСа (начальник т. Титаренко) и особенно коллектив ремонтно-строительного участка обжимного цеха, где начальник т. Мельников, сумели неплохо организовать рабочих и использовать творческую инициативу для улучшения организации работ и наведения порядка и чистоты на рабочих местах и в мастерских.

В этих строительных участках своими силами создали необходимые установки и приспособления для изготовления железобетонных конструкций, плит, колонн и других деталей, что ускорило производство строительных работ и снижает затраты труда.

В ходе смотра выявлено, что распыленность деревообрабатывающих станков и оборудования по многим цехам и приготвление бетона в цехах приводит к низкой загруженности и нерациональному использованию штата. Необходимо вместе с руководителями ремонтно-строительных цехов изучить вопрос о создании единой столярной мастерской и бетонной установки, которая бы обеспечивала потребности ремонтно-строительных цехов и участков комбината в столярных изделиях и бетоне. Объединение строительных мастерских значительно повысит производительность труда и снизит себестоимость строительных работ.

**Н. ОКТЯБРЕВ,**  
старший инженер научно-исследовательской лаборатории.

**Н. ФИЛАТОВ,**  
руководитель группы ООТ.

### Общезаводское партийное собрание

29 и 30 августа в летнем театре парка металлургов проводится общезаводское партийное собрание по сменам: сегодня, 29 августа — в 6 часов вечера, завтра, 30 августа — утром — с 9 часов, вечером — с 6 часов.

Заводской партийный комитет.

Прямой долг каждого коммуниста — быть в первых рядах борцов за дальнейший подъем производства металла, за успешное осуществление задач, поставленных XX съездом КПСС перед металлургами в шестой пятилетке!

## ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО!

### Горняки, доменщики, огнеупорщики и копровики выполнили восьмимесячный план

Коллектив рудника горы Магнитной, совершенствуя технику и технологию, добился новых трудовых успехов. 25 августа он в числе первых на комбинате досрочно завершил восьмимесячный план. Здесь добыча руды возросла по сравнению с прошлым годом на 3,2 процента. С начала нынешнего года горняки рудника дали около миллиона рублей сверхплановой экономии от снижения себестоимости продукции.

Днем раньше досрочно рассчитался с планом восьми месяцев по производству огнеупоров коллектив шахотно-диазового цеха. Выполняя и перевыполняя план, огнеупорщики достигли улучшения технико-экономических показателей и дали больше миллиона рублей сверхплановой экономии.

Также досрочно завершили восьмимесячный план доменщики. В первой смене 27 августа они начали плавить чугун в счет сентября. В этом году они достигли роста производства на 3,7 процента и уже дали больше 9 миллионов рублей сверхплановой экономии. Здесь попрежнему первыми рассчитались с планом восьми месяцев печные бригады комсомольско-молодежной домны № 7, возглавляемые мастерами тт. Рябцевым, Хабаровым и Колдузовым.

Образцы высокопроизводительного труда показывает также коллектив копрового цеха. Он выполнил восьмимесячный план по разделке металлошхты 26 августа и сэкономил более 600 тысяч рублей.

### Чугун в счет сентября

Доменщики нашей комсомольско-молодежной печи № 7 настойчиво борются за выполнение обязательств в социалистическом соревновании с доменщиками Макеевки. Несмотря на то, что в августе, в связи с ремонтом аглоленты, доменщики получили меньше агломерата, коллектив нашей печи достиг высоких показателей и выдал сотни тонн сверхпланового металла. 25 августа мы рассчитались с планом восьми месяцев.

За семь месяцев текущего года коэффициент использования полезного объема печи составляет 0,593, а на выплавке одной тонны чугуна мы сэкономили 11 килограммов кокса. Сберегли при этом более миллиона рублей.

В августе эти показатели закрепили и продолжаем дружно трудиться, чтобы дать стране больше сверхпланового металла.

**Н. ХАБАРОВ,**  
мастер седьмой доменной печи.

### В обжимном цехе

Соревнуясь с кузнечанами, первая бригада третьего блуминга, где начальник смены т. Аршавский и старшие операторы тт. Ионов и Киреев, с начала года обжала больше всех сверхпланового металла. Весь коллектив этого блуминга позавчера рассчитался с планом восьми месяцев.

Коллектив второго блуминга за

26 дней августа обжал дополнительно к заданию 800 тонн слитков. Впереди в соревновании за сверхплановый металл здесь идет смена т. Топоркова и старшего оператора главного поста т. Гончарова.

Коллектив этой смены обжал с начала месяца сверх задания более 1000 тонн слитков.

### Вручение переходящих знамен победителям в соревновании

На днях в помещении летнего театра парка металлургов состоялось вручение переходящих Красных знамен победителям в социалистическом соревновании за июль нынешнего года. На торжественное собрание пришли сотни металлургов. Заместитель председателя завкома металлургов т. Колосок объявил о решении завкома и дирекции комбината. Знамена трудовой доблести вручал заместитель директора комбината т. Богатырев.

Первым получает знамя коллектив цеха ремонта промышленных печей. Принимая знамя, исполняющий обязанности начальника цеха т. Королев сказал, что коллектив цеха приложит все усилия, чтобы закрепить за собой первенство.

Здесь же на собрании были

вручены знамена коллективам коксохимического цеха и ТЭЦ.

За отличную работу в июле вручено переходящее Красное знамя коллективу стана «500» сортопрокатного цеха. Начальник этого стана т. Бражник рассказал о высокопроизводительной работе бригад мастеров тт. Куленского и Металличенко, о дружном труде коллектива в борьбе за выполнение своих обязательств.

Заместитель директора комбината т. Богатырев поздравил коллективы победителей и пожелал им новых успехов.

После вручения знамен состоялось премирование передовиков цехов-победителей в соревновании.

Вечер завершился большим концертом.

## ДОСРОЧНО!

Прошлую кампанию наша мартеновская печь № 25 прослужила долго. Мы выдали 520 плавок и лишь тогда остановили ее на ремонт. При этом ремонте на печи смонтировали инжектор для подачи горячего воздуха из вертикальных каналов в кессоны. Это новшество, предложенное свердловским инженером Кокаревым, оправдало себя на многих печах. Благодаря ему в кессоны вдувается горячий воздух и топливо лучше сгорает, работа печи идет более интенсивно.

Кроме того, наварку подины мы провели тоже хорошо. Руководил этим процессом старший мастер т. Тагашев. Наварка ее настолько удачна, что печь уже работает более 20 дней, и думаем не останавливать ее для наварки подины в течение всего августа.

В бригадах моих напарников тт. Захарова и Крат, как и в нашем коллективе, все трудятся слаженно, экономя время на каждой операции. Поэтому на каждой плавке мы сберегаем в среднем полтора часа.

Бывают дни, когда работать трудно. То миксерный кран останавливали на ремонт и были перебои в подаче чугуна, то одновременные выпуски плавок нарушали ритм скоростной работы. Но коллектив нашей печи старается рационально использовать каждую минуту и выдать плавки раньше графика.

В августе каждый день мы отмечаем перевыполнением задания. На счету нашего коллектива с начала месяца уже имеется около 800 тонн сверхпланового металла.

23 августа мы выдали последние тонны стали в счет плана восьми месяцев и продолжаем работать в счет сентябрьской программы.

В соревновании за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки в нашем цехе досрочно рассчитались с восьмимесячным заданием и коллективы четырнадцатой, девятнадцатой, двадцатой и двадцать второй мартеновских печей.

**В. ЖУРАВЛЕВ,**  
сталевар печи № 25  
третьего мартеновского цеха.

### Варят сталь сверх плана

Бригады первой мартеновской печи под руководством сталеваров тт. Букина, Сигбатулина и Болотского ежедневно перевыполняют задание и выдают десятки тонн сверхпланового металла. 25 августа коллектив печи сварил последние тонны стали в счет плана восьми месяцев.

Выполнив восьмимесячное задание, мартеновцы печи № 1 еще шире развертывают соревнование за новые трудовые успехи.

## Партийная жизнь

НЕУКЛОННО ПОВЫШАТЬ ПРОИЗВОДСТВО МЕТАЛЛА,  
УЛУЧШАТЬ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

На днях состоялся пленум горкома КПСС, на котором обсужден вопрос о работе Магнитогорского металлургического комбината.

Докладчик—директор комбината т. Воронов рассказал о том, как коллективы цехов и комбинат в целом выполняют план и обязательства, подробно остановился на недостатках, которые сдерживают работу. Коллектив комбината перевыполнил план по производству руды, кокса, чугуна и стали, но не справился с заданием по производству проката, по производительности труда и снижению себестоимости продукции, а также по выпуску валовой продукции.

Вскрыв причины отставания на ряде участков комбината, т. Воронов рассказал о мероприятиях, которые помогут коллективу металлургов быстрее устранить недостатки и успешно выполнить план первого года шестой пятилетки, а также хорошо подготовиться к работе в зимних условиях.

Докладчик обратил внимание на необходимость улучшения качества руды и кокса, укрепления трудовой и технологической дисциплины. Он отметил, что если бы все коллективы доменных и мартеновских печей работали так, как печные бригады седьмой комсомольско-молодежной домны, возглавляемые мастерами тт. Хабаровым, Колдузовым и Рябцевым, и так же, как бригады сталеваров печи № 12 тт. Озерова, Вадина и Татаринцева, комбинат выдал бы дополнительно многие тысячи тонн чугуна и стали.

В заключение докладчик говорил о нерешенных задачах, о необходимости быстрого освоения жидкого топлива, решительного улучшения работы блумингов и склада заготовок, повышения уровня производства прокатных станков, выполнения плана по заказам.

Первым взял слово начальник горнорудного управления т. Ко-

☆  
С пленума  
горкома КПСС

гов. Он рассказал о том, что коллектив горняков выполнил семимесячный план и свои годовые обязательства, дал более трех миллионов рублей сверхплановой экономии. Но наряду с этим в работе горняков далеко не все в порядке, имеют место нарушения в обеспечении доменщиков качественным сырьем. Основным же недостатком является то, что развитие рудника идет очень плохо, за два с половиной года не подготовлено ни одного нового горизонта, что может привести к серьезным последствиям. Выступающий потребовал от руководства комбината и управляющего трестом «Магнитострой» т. Анкудинова коренным образом пересмотреть свое отношение к строительству горнорудных предприятий.

Сталевар мартеновской печи № 19 т. Колесников с тревогой говорил о серьезных недостатках в работе цеха. Он отметил, что в результате невнимательного отношения руководства комбината к комплексному развитию цехов завода в третьем мартеновском цехе создается тяжелое положение с топливом. Жидкое топливо — смола очень низкого качества. Все это привело к тому, что цех в августе допустил большой долг. Он внес предложение о необходимости быстрее решить вопрос по обеспечению цехов калорийным топливом и этим создать условия для высокопроизводительного труда.

Секретарь горкома КПСС т. Андронов в своем выступлении отметил, что директор комбината т. Воронов не дал в докладе должного анализа работы прокатчиков и ряда других отстающих цехов. Работа комбината в августе, сказал он, вызывает серьезную тревогу, однако докладчик не сосредоточил на этом внима-

ние пленума. Выступающий резко критиковал заместителя директора комбината т. Богатырева за то, что не проявляет должной заботы о снижении себестоимости продукции и улучшении экономических показателей. Далее т. Андронов говорил о необходимости повысить роль партийного комитета и всей партийной организации в борьбе за досрочное выполнение производственного плана.

Заместитель главного инженера т. Антонов говорил о недостатках в работе прокатных цехов, где еще много нарушений трудовой и технологической дисциплины, имеют место простои и аварии. Вместе с тем, он отметил, что партийные и профсоюзные организации этих цехов плохо занимаются воспитанием людей. Выступающий критиковал руководство треста «Магнитострой» за беспечное отношение к строительству печи среднепечного стана.

Управляющий трестом «Магнитострой» т. Анкудинов, признавая критику в свой адрес правильной, отметил, что руководители горнорудного управления живут сегодняшним днем; дальнейшим развитием рудника занимаются плохо, многие вопросы решают непродуманно, что ведет к излишним затратам. Выступающий критиковал также руководителей УКСа за порочный стиль в планировании строительства.

Начальник сортопрокатного цеха т. Бурнашов говорил о необходимости быстрее решать вопросы об улучшении работы склада заготовок обжимного цеха, о механизации уборки металла и повышении качества валков.

На пленуме выступили также председатель заводского комитета металлургов т. Жиркин, начальник железнодорожного транспорта т. Баранов и другие.

По обсужденному вопросу пленум горкома КПСС принял возвращенное решение.

О чем говорили коммунисты  
на отчетно-выборном партсобрании

Отчетно-выборное собрание парторганизации котельно-ремонтного цеха, состоявшееся 23 августа, прошло активно, под знаком критики и самокритики. Коммунисты по-деловому обсуждали отчетный доклад партбюро, с которым выступил секретарь партбюро т. Удалых.

В докладе не были глубоко вскрыты недостатки в работе цеха и парторганизации. Поэтому коммунисты внесли существенные поправки в доклад, подвергли резкой критике недостатки.

Выступая на собрании, коммунист т. Грабчак говорил о том, что, несмотря на выполнение производственного плана, цех работает неритмично, а за последние месяцы не справляется с заданием по снижению себестоимости продукции, однако в докладе т. Удалых не было должной тревоги за это, отсутствовали критика и самокритика.

— Причина многих недостатков, — говорил т. Грабчак, — кроется в том, что секретарь партбюро т. Удалых работал неохотно, хотя условия для работы у него были. Тов. Удалых слабо

привлекал к активной работе коммунистов, ослабил требовательность к агитаторам, в результате чего за последнее время беседы среди трудящихся стали проводиться редко.

Мастер т. Сопов высказал ряд критических замечаний в адрес партбюро и хозяйственных руководителей. Он отметил, что в цехе еще нет должной заботы о создании условий для ритмичной работы, нет внимания такому важному вопросу, как себестоимость продукции. В цехе по разным причинам перерасходуется металл и другие материалы, однако партбюро своевременно не приняло мер.

Мастер т. Борисов подверг резкой критике партбюро и его секретаря т. Удалых за то, что не уделяли должного внимания ремонтному участку, который является одним из важнейших в цехе.

— Как же можно было руководить нашим участком, — спрашивает выступающий, — если секретарь партбюро т. Удалых ни разу не был на участке и не беседовал с рабочими?

Коммунисты тт. Ковалев и Охременко также вскрыли ряд серьезных недостатков в работе партбюро и партийных групп, в постановке учебы в сети партийного просвещения. Тов. Охременко говорил о недостатках в организации труда и проведении рапортов.

В выступлении председателя цехкома т. Ненно и других было отмечено, что партбюро недостаточно уделяло внимания работе редколлегии стенгазеты. Поэтому за последнее время газета стала выходить только по праздникам.

По отчетному докладу партсобрание приняло решение, в котором обязало новый состав партбюро повысить уровень всей партийно-массовой работы среди коллектива цеха и обеспечить успешное выполнение задач, поставленных в первом году шестой пятилетки.

Партсобрание избрало новый состав партбюро. Секретарем партбюро избран т. Михайлов.

П. ИСАКОВ,  
инструктор заводского партийного комитета.

Помогаем  
в уборке урожая

Необозримым морем раскинулись поля колхоза «Красный казак» Кизильского района. Богатый урожай вырастили колхозники. Убрать его без потерь — это неотложная задача и колхозников и прибывших к ним на помощь трудящихся цехов комбината.

На уборке урожая в этом колхозе трудится бригада рабочих кузнечно-прессового цеха. Приняли нас в колхозе радушно, а мы с первого дня активно включились в работу. Крановщик цеха Михаил Никитенко работает машинистом зерноочистительной машины, слесарь т. Борщев занят на подвозке соломы. На уборке пшеницы хорошо работают крановщик т. Белицкий и грузчик т. Еремеев. А бухгалтер т. Лесовцева и машинист молота т. Лобзова отлично справляются на очистке зерна.

Все посланцы цеха работают хорошо и заслужили уважение колхозников. Ежедневно мы перевыполняем нормы и за 5 дней каждый из нас выработал по 13 трудодней.

Не все дни благоприятствуют уборке хлеба. Когда ненастье или по другим причинам нельзя работать на току, мы находим другую работу. Часто наша бригада уходит метать в стога солому.

И. МАКАРОВ,  
бригадир сварщиков-отжигальщиков кузнечно-прессового цеха.

## Дутые расчеты

Как правило, при капитальных ремонтах объектов коксохимического цеха работники ремонтно-строительного цеха допускают большие перерасходы против утвержденных норм. При ремонте градирен, сданных по акту № 441, очистка дна от 10,5 тонн смолы обошлась цеху в 10425 рублей.

По основному виду работы на градирне второго блока — разборке и устройству деревянной насадки — объемы тоже во много раз превышают сметные. В наряде к тому же эти объемы указаны в различных единицах — погонных, квадратных и кубических метрах, штуках. При таком затрунительном учете легко проходят и приписки.

Нередко списывают затраты на работы, не имеющие отношения к данному объекту. На ремонт градирни, например, записано и изготовление баков, ведер и т. д.

Знают об этом руководители цеха, знает и мастер т. Слободяник, но мер для исправления ненормальностей не принимают.

А. РЫЧИН,  
зам. главного бухгалтера коксохимического цеха.

Обеды дорогие  
и невкусные

О филиале столовой № 6 в основном механическом цехе писали не раз. Но мер для улучшения работы не принимают. Обеды там и невкусные и дорогие. 24 августа гусь, подаваемый к столу, был полусырой, а компот несладкий.

Если бы повара т. Жигареву заставить питаться ее кулинарными изделиями, да платить за них по 5 рублей, то она, пожалуй, тоже бы начала возмущаться. Некоторые наши рабочие ходят в столовую № 5. Там все вкуснее и дешевле. Пора руководителям ОРСа навести порядок и в нашем филиале.

М. ЗИНЧЕНКО.

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

докладов и бесед  
на сентябрь 1956 года

## ДОКЛАД:

I. О международном положении Советского Союза.  
(Инструктивный доклад 4 сентября в 5 часов 30 мин. вечера в зале заседаний парткома).

## БЕСЕДЫ:

1. Неуклонно повышать производительность труда.  
ПЛАН:

1. Повышение производительности труда — важнейшее условие непрерывного роста и совершенствования социалистического производства.
2. Пути увеличения производительности труда:
  - а) полное использование мощностей агрегатов, оборудования, механизмов, строгое соблюдение технологических инструкций;
  - б) всемерное развитие механизации и автоматизации производства;
  - в) ликвидация брака и вторых сортов;
  - г) устранение простоев и задержек;
  - д) изучение и внедрение опыта передовиков производства.
3. Борьба за выполнение плана производительности труда — долг всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

## ЛИТЕРАТУРА:

Булганин Н. А. «Доклад о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану», раздел III.

«Правда». Передовая от 10 августа 1956 года. «Патриотический долг советских металлургов».

Местный материал.  
II. Единичное — основной метод управления социалистическим предприятием.

## ПЛАН:

1. В чем состоит принцип единичности.
2. Единичность не противоречит принципу коллективности руководства.
3. Роль руководителей в организации производственного процесса.
4. Роль руководителей (начальников цехов, смен, мастеров, бригадиров, в воспитании коллектива трудящихся.

## ЛИТЕРАТУРА:

В. И. Ленин «Очередные задачи советской власти», т. 27, стр. 239—241.

«О преодолении культа личности и его последствий». Постановление ЦК КПСС от 30 июня 1956 года.

Шитарев. «Неуклонное осуществление коллективности — залог правильного руководства». «Коммунист», № 6, 1956 года.

Местный материал.  
Заводской партийный комитет.

## Интересная лекция

В красном уголке обжимного цеха на днях состоялась интересная лекция «Календарь и время». Лектор т. Бабушкин умело и доходчиво рассказал об исчислении времени от древних народов до наших дней. Лекция вызвала большой интерес и лектору было задано много вопросов.

В. БАУЛИН,  
электрослесарь обжимного цеха.

Редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.

## СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО:

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Бесподобная весна». В зале кинохроники «Дружба навеки».  
КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «Серый разбойник», «Встреча со счастьем».  
КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: «Чайки умиრაут в гавани».  
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: Сегодня «Уличная серенада». Завтра «Из-за чести».